&

% &) iontového 220 . dEA
' B) molekulového 0y 5. A L £y 4.2
. c)7.B

¢) amfoternfho

203. SO e pHldndem oxidu: l 203. Jako chalkogony ornadulrme prvky ..o, shupiny poriodickd soustavy preli:
|
d) zésadotvorného i

. Eloktronogativita ve skuplnd chalkogand:

203 .
a) kies4 od polonia ke kys!fku . &) je pomdmi konstantn!

204, Dal) jepHadens opddh ; b) kicsd s rostoucim protonovim ELdam €) je nejyy P u polonia

A) iontového ©) Klesd s rostonct teplotow
b) molekulového .
/ ¢) amfoterntho 210. Elnktronové konﬂgumco vnlanéni wrstvy pnlnich dvou chaikaganu lu
& . 2) ny! " d) ns? np®
d) kyselinotvorného ) Bt ‘ ) ) patan
Chlorovodilc: SOnsingt - . : !
8) je kysele reagujict plyn 211. Vyberte chybnd tvrzlnl o kysl[ku. :
. & py je rozpustny ve vod& N 2) je sitnd reaktivnl - ) o dijeto bmx:nn( ptvck
0 . ©) tvoH bimolekuly i b) je bez chutl a 24pachu - © 6 vieohna omentfou pravd!vl
D) mé stejny molérnf objem jako fluorovodik €) e neomézen “’ZP"“"Y vevodt . : s
m : Y212 Vybsrtm % oup ky:llku vevzduchu: . .
- i 1S . . . D X
b) 50 . . - e) 21
- .0 36 o : st e
4 235. SO, miie byt &inidlem: : )
' ; ; : 3. P - ..
:H a) jen oxidaénim ) 21 )ﬁrodnlkysllk]a nmisl lzoto;uu' w4
§ b) jen redukénim LB iy et e gl
H C) oxidaénim i redukénfm «0)2 o EEE ;
d) nemé ani oxida& o ’ i
2 : nf ani redukeénf idinky 214. Modry, ]ndovny p!yn, pou.iwmy Kk bﬁlenf prédla, hubeni mlkroorganl:mu nsbo
= + 236, Dusik tvoF{ s kysl . ' storllizace vody Io
b A % A Tazv yslikem oxidy, v nichi maji atomy dusiky oxidagni &islo: 2) kyslik ERIN D7 d)ozon R
w A B b) dak ) : b) oxid sifisity . = ) fluor
0o o+ &+ ) dazv ) oxid duny = _— . .
A2 c) jenl - e T E o - s L
g 'S' v 215. Atomy kysliku Jsou nestalé a slutuli s bud s dal$imi atomy kysliku na molekuly
R b g kysliku, nebo s atomy finych prvkii. lekévajl tak stabilndjsi elektronovou konfi-
K= S - guraci. Vybortoe jako:
o a) konfiguraci neonu. . . - d) konfiguraci dusfku
E’ LA b) konfiguraci xenonu "- e)konfiguraci kryptonu
o . . ¢) konfiguraci sodlku :
i gg o
283. Dopliite: ! avea) P o RSP TR
P : dinky. Pobi3tvajf se k 216. Stabilngjsi ové k fyslitc
a S o Elhcitérr:afel:::lr{: . e e ' ! a) plijetim dvou elektrond .
b 4 ho i 6% nk oy pouﬂvn_,[ se ' b) odevzdinim Yesti elektrond
dos b Chléra nékmré Jeho ﬂou&cmny rajl krom& toho i d&inky .. B & ot e it rezshy
e u.!! aka 0! uSt&dh T 8 . d) tvorbou jedné dvojné vazby
zg ;’ © R 3 chlém i ) vanyj ! zpo B c ¢) vytvotenim jedné jednoduché vazby a pfijetfm jednoho elekronu
HG - w einky? i ' .
Me g 5 234 Kn" 28 ’I:;’h :::;h::ru ".m,é oxlda ) y . T a0 217. Pomalou reakci litek s kystikem nspfedstavuje:
» ¥ Bkpelmachloovodlord .. v 2oLmw Ly S * 2) hofent d) Gemdni sthbra
] b; c::ons::n o y. X 4, _' . o . R ) - b) rezavéni 3aleza ' . ¢) viechny uvedené reakee jsou
ey <) chlorové vépno - .- i ' ) 5 B i velice ponalé
531 ) chlorefnan sodny - - . . < ¢) prichnivénf dfeva velice po
e} v!echny nvedcné slouéanmy majl silné axldaénl uémky
kctura Jo: R ) ThoeTe
= :f?l'iﬁ&,&'ﬁ i 1 G romkjeduveveds
- 7" 'b) 5.9 roztok joduv ethanolu - '} ©)5 % roztok jodu v peroxidu vodku .,
\\ €) loﬂf;t_; ;oduvHCl o s L . .
o~ ! ' .
S 213, O jaky typ vazby 30 jednd ve sloudening Cs,0 . 229. Vyberte zasadotvomv oxid: R
) van der Waalsovy sily d) kovalentni vazba a) WO, d) viechny
*b) vodfkov4 vazba ¢) disulfidick4 vazba b) 5b,05 ' . ¢) Bi,Oy
¢) iontov4 vazba : c) MgO
219. Dvojvazny kyslﬂ(]a ve slonéamnii . . 230. Voda vznlké; L o s " &
;a)OH~ - d) B0 a) rozkladem amoniaku . .. ¢ . ) sluZovinim vodlku s chlorem
b)BaO : . : e) ve viech b) hotenim vodik - . c e vscchnz tvrzend jsou pravdiva
QB0 " : T we e ) upclnym roz.khdem sxmvodﬂm E P { .
g., o 220. Napiite alespofi dva zpisoby lab i pfipravy kysifku. 231. Odpavézte ano-ne podle spnivnosﬂ tvrzani.
- - S _a) Destilovand voda vede ¢lektricky proud.
& E : . b) Voda je kapalina bez zdpachu, - N
= L R BE R - L c)Voda)epolamimq)w!téd!o :
o 3 2 221. Nejvy E;iim bem primyslové viroby kysliku Jo: - .
- g B #)Hiberovasyntéza o - . d) fraként destilace siovodiku - 232. tzolovans molakuly vody Jsau: - e
» 8 a2 b) elekitrolyz amoniaku, - TR - | frakcwudestilace kapalného vaduchu ° a) ve vod® piteplot asi 16 supsa € © . .. d) ve vodui pi¥e - -
5 = b= (=1 = c) tcpelnj mzklad kyalﬂ:atych soll - - A . ¢ g b)-ve vod& pfi teplot 35 stupitd C : ¢) pHi Iipomk;é teplotd -
a3 'y ‘,g 8 S . c)vevodzpmmpnnc . L . S
U W, 222, PR phpmvé kysliku napoui[vall tlakové lahve oznutanb s e ow il 3 . o .
& 'a >g =4 #) zelenym prubem | © .+ . d)&mym prohem, - 233. Vyborte slougsni kterﬁ buje pfochadnou tvrdost vody:
et -8 2 E o * b) Eervengm pruhem N e) bilym pruhem 2) hydrogenuhlititan vdpcnaty L d) chlorid draselny ~
g2 —~— s c)mdr?mpmhem e b).sfran vipenaty .~ . 'e)‘vSechny uvquné
ST L UG : c)chlondwn‘ny K . s -
2 223 Mezi moinosﬁ u3iti kvslfku ncpan’f . » 3
+ -@) v dychacich pHstrojich - ... #)k adsorpci Pl)’ﬂ"YCh ek 234. Vyberte pfitinu Fotéznnl molnkul vody vodmuvyml mistky:
Mmoo b) svifenf kova T 7 e) vyrobaoceli a) lomeng molekula vody 2 . d) polarita vazby mezi atomy
b) vzdéienost jader H-O kysiku a vodiku - )
e ) délkavazby B-O €) viechny wvedent pHtiny
i- 2 HEE T . - @NO 235. Vyberte chybné tvrzoni o plroxidu vodiku: L
”'_‘f b) oxid sicovy ] - e} oxid sifidity 2) je to sirupovitd kapalina d) vybomé nepolsmi rozpoustédio
L €)co ' ' " b) s vodou je neomezen misitelnd p ¢) vcchna tvizen! jsou pravdivi
& ; ©) za laboratornich pcdminel: jeto nestdld
~t 225, Dcpliitu. ’ * sloutenina
f‘ R - I N Podle chemickych reakci s vodou, kysel.mamx a hydmxxdy se oxidy d&if na: <
T g 236. Oxldaéni stupen kysliku v paroxidech je: .
<1 2 E & -1
“3 gg b)) I—I el
<
al o>
B elin chloru mé nejmenki a0 HC1O 237. V néslodujici raakci j i vodil Jako:
L.oa% a3, Kteri = oxokys osti? Napidte Jeld vmorats ¢ " PBS +4H,0; > PbSO, + 4H,0 -
p o _.g aﬁni schopn ) n:dukoz'a;lo ¢ # d) redukovadio pfi vysoké teplotd .
?,H E.‘S b) oxidovadlo ¢) redukovadlo i oxidovadio pfi vysoké
P-g o a ¢) redukovadio i oxidovadlo tepiotd
» ¥ -
’E’: ﬂ o 227. Mekovové prvky s vysokou elektronegativitou tvoii oxidy: 238. Peroxid vodiku sa pouzivi:
% g 1 3 a) polymem( d) s atomovou strukturou a) jako oxidagni Cinidlo d) jako béllct Pmsuf‘d‘k .. -
D b) molekulové ¢) viechny uvedené typy b) dezinfekeni protiedek &) viechny uvedené mmoZnosti jsou spravit
g e c) iontové c) k odbarvovani
AR _
oo 228. Oxidaéni islo kysliku v oxidach ja: 239, Dopliits:
b 'l?. . a1 -1 PHi reakci peroxidu vodiku s anganistanem draselaym se peroxid vodiku .........ooieee a vystu-
s b0 el it puje tedy ko .ooveiereeiennes Zinidlo.
g 1
10 .
T -
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251. Prudce Jodovaty plyn, zdpachem piipominajicl :dfainné‘v.s]cs e
- ' a) oxid uhlidity . 2 - d) oxid telluriéity
tr) oxid sifitiny o ¢ umv@n: ‘
<) Iqu:tch]m_rmm . . S

240. Kolik volnych eleltranovych pard ma kyslik v molokule vody?
2) | 40

[DER . RS
)2 - )

241. Sira v pevném stavu vystupuje v ........, allotropicinjch miodiffkacich;
a1 . . 4 - '

-
D3 e : . . T es A
e 8 Yeze T N YT
A O 242. Prudicjm ochlazanim simyeh par vzhits: S 253, Praénim pyritu, spalovénim siry vznlks:
= =] [ #) jednokionnd sira e . dysimg kvét - i 7 ; - :
b)plastickd sira - " -
©) keysalickd stra - -

-8 podia sprévnost iv:%.foni: o
ektronegativity, net kysik, -
) Sia jo Zlts pevnd ks,

287. Vyberte spravné tvrzeni, Peroxid vodiku:

TA) patH mezi peroxosloueniny
B) se miize katalytickym piisobenim Pt rozklédat na vody L atomovy kyslik
€) je vybusnd lhtka pouze ve styku s vodou

"22_ 8¢ piisobenim krve rozki4d4 na vodu & atomovy kyslik

'c)veﬂedhxékyslniécﬁlumové
e 245, b&plﬁu chomicky \'xorsc,n‘mv ch mlckynabo min
< chybl: g

9f yaappxoaad a magefy ofs) jupEpXO 161

7 hloru @
¥ selin odvozenych od ¢
-335. Zﬁ::gg g:ggﬁniho 8isls Cls

A roste stabilita kyseliny
B: klesd stabilita kyseliny

f O2H ¥ O'H yoyuuagnos a4 nyjeky nwoje ofsp NYEPKO ‘761

. c . A
O gtadllita Jo stdls stejnd, ne oxidaZnin
. = B . n- 2 1 <
* 247, K vyvobd 25 v " &{sle nezdvis st
el S e s ejeiln
k- AT . uvedenych kyselin je n
it 336« ](K::ﬁé;a discciovand)? o

248. Odpovézte ano ~ ne podle sprévnostl tvrzen;
2) Sclen i jeho slouZeniny json prudce jedovatg, -
b) Polonium je.obsa¥ena pled werost galenit;-
€) Tellur i jeho sloueniny Jjsou zdravf

doplficich. . :

HC10
As HC10 Bs HC10, Cs 1'1(1103 Dt‘ 4

10AZ *¢¢

243, Zapilenim siry:
#) reakce neprobfhd
b) vznik4 sirovodik
©) vanika oxid siFigity

250. Napists chemické nazvy:
H,S
b) H,Se
¢} H,Te

orzox

2682 Jako halové prvky Euj
T a)3.aA J .

BuifasAY gulis af gaoxjpoAoIony eulfesky (2

ydguruagnols yorfal & yoauadoyey o juaziay 9u,\'§ffds 51

b)7.A ’ !
LB} 6.A.

263. Mezl halové pryky nepatif:
) a)chlor . L
" b)brom ..
. C)arsen

264, Elaktror i
- ) je stdle itejng .

265, Doplitts ano ~ e podis

N ) Reaktivita od jodu & fluort roste; :
\ by Ox.inaén('scllopnoaimwnodﬂuomkjodu
AN ©) Teplota tdn( a teplota varu od fluora k jedup
\ \ O T
\\, 268. Ktery z
'E‘ ! A
"3 Ay
= i
3 !
Ay N
k: i
= i
E { b i e )
-§- 1 268, Vyberto prvek, ktery nepatf maozi blogenni: Y ns
E b afwor - oLoa ! djod |
§. ' - Dychlor - TR S &) brom " ¢ 355 Jak se obecnd nazyvaji podvojné sira-
5 . O Yiechny jsoubiogeml . . ] ug obeocného vzoroes
? T Dopliite chemicksé nixvy: ' S | ) " b HIII 80,),012 H,0 kamence
| 2
g i a) kazivec . . i . 472
- B b) sylvin
‘B o=z, % ) halit
EESZ2E
3 BTS5338  zn Doplite: -
ekl ) Halové prvky majf ve valengnf vrstv ., elektrond.
N/TRT T b) Fluor m4 ve sloudeningh oxidadn{ 3islo , s
: : ©) Nejméng kovovy charakter 7 halovgch prvka m4 ............ s
271. Co neplat o chléru:
a) mé redukéni viastosti
b) je to plyn

<) shutuje se ptmo s vétSinou prkd -
d) s vodou reaguje za tvorby kyseliny chlorovodfkové
©) viechna tvizen! jsou pravdiv

318. Jaké je oxidadni &islo kysliku v peroxi-
dech? ]

-1

1419., Peroxid vodiku ma vlestnosti; -
As jen oxidadni{ B: jen redukéni
C: ¢xidaén{ 1 redukéni



fo .4
Aq.= 0 0 * - { Tl
4 ol - A /

4 { : , ) = {
421, ¢) dal3i moZnost promyslové vyroby je elektroly- 251. ¢) vznik4 pfi rozkladu bilkovin, pfipravuje se roz- § .‘3 s .- ” ;
o zou vody, ale je finanZné ndroénd kladem FeS kyselinou chlorovodikovou v Kip- 2 B €. .5 i i

Y222 ¢) . . pav& plistroji g | = ) E
223. d) 252. d) véechny sulfidy jsou neroz pustné kromé sul- 5aq = E o z E
224. a) ostatn{ uvedéné oxidy jsou molekulové fidd alkahckfch kovit o 2 g : S " E 'g %8
225. kyselinotvomé, mndolvomé amfolcrnl 253. b) v laboratoli jej maZeme zfskat rekac! sﬂ‘n‘.nanu El g g & _§ z B
226.-2) OH™ . sodného akyseliny sirové 2 §. = ' 5 g x _;,

) B)H0* 254. Cl, H,SO, . - . : . -_gé s g B '33332:3
227. b) . . 255. CuSO,, 50y, 2H;0, kyselma strov m4 oxxdaénl Sg "§ . § d L EEEN
2880 . Y nemky e . _ §§§j§,_._ 2 . R EEN]
229, €) 256. d) . \ . o "g’ﬁ:}‘ﬁ'; - TrrEe
?JO.‘b)dlouhobylavodapovﬂuvénamprvek.a! 2’10 . £3589 % SESr? 585855

1781 chemik Cavendish zjistl 2 voda vanikd 258, hydrogensificitaty, nh!uany - -1 I g . 4RE3% 3EOE
. phibofeatvodika . 259, A H;S,05 i l/ o B%zZgf 313 nr 2
231, a)ne- nevedcelekmcky proud je zbavena viech . B)HS;04° GITIMO A 3'52- ¥ g, 3 2 % % - E: b § CE.
,domd " ¢)H;8,05 " ' , BT 5
b 200 O gt ) ey g5 88 2% N,
2) ne — m4 oxida¥nl inky, sira m4 v tomto oxidu, °

- poldmim mzpouStédlcm ' - . oxidalnf stav - . _
232, d oo * . byne= nucagujeaolovem e ... apoloniumuZjen 1.8 ". By 2
233. a) pfechodnou tvrdost zpﬂsobuje i hydmgenuhh- : c)ano 5 . 210." ¢) majf pouze est va.lcm!nfch eleknoml. selen ai 8 <
., T hofelnaly - . 262 b) ezv. halogeny : B clonsum maj k isporici jest d-orvicaly * g " 5 )
234, d) . -263; .c) arsen pmﬁ do 5 A skupmy penodlcké sonstavy . 211. ¢)kyslik je omezend rozpustny ve vodg, srosloud -
235. d) pemxxd vodlku je vehm dobré polémi mzpou- - prvkd P s teplotou kies4 rozpsutnost ; a g
R mdlo e = o ) 264. e) fluor ma hodnotu4 1, brom 2.7 a asm_;en 1,9 212 e) v hydrosféfe a biosféfe se, udivd obsah kysllku ; § 'ﬁl
236, b) ¢ e . " 65, a) ano™ nejreaktivnZjsi je fluor _:~ a2 50% ; g8 Z
237. b) peroxid vodn(u sm!u;e svoje oxxdan‘.n.i t‘.islo . -.b)me- veskupmé ondax‘.nl xhopmsu kleaaﬁ - 213.b) wo, 110, "0 o E' <
(mdukﬂje se). ale ﬂmveﬁ tim oxlduje sfm . ¢ano- .. .- 214. d)ozon je tHatomovd molckula. jeto druhA allo=’ '. -] '
_233 9.5 . ) . 266. a) polonium amdon nejsou halové prvky tropni forma' kysliku, je lehce zkzpalml.elny. : : S
239. oxiduje, ledukx‘.nl 267. d)jétokapalina . silné oxidataf dZinky 3 £ Z
20.¢) - - 268. ¢) fluor je obsaZen. v ‘kostech, zubech. chléf . 2153 ﬁ <
241. c)jako kosoétvem‘.né :jednoklenm’l sira v- SaludeZni sliznici, Jod jC som‘.ésd hormonu™  216. b) E )
242, d)simy kvitje ‘amorfni forma siry . HiméZAdzy _217. a)hofeni je rychlé reakce dcpmvézend vzmkem -f
243. a) ano — kyslk m& elektronegativitu 3,5. sira 2.4 269. a)CaF, . svétla .'. o
b)ne — plastickd sira je amorfiif modifikacf .~ B}KCI Jra 218, ¢)nejde o &isté iontov4, ale podil iontovost je : g &
a vznika nahiym nalitim mmvcné siry do vody c)NACI . FL4O R/ iE vysoky asi 96 % . 0 g )
; cano 270. 2)7, b)-L,c) gehat U ; 219, dy v molekuly vody jsou dv& sigma vazby - 3
244, d)siraje mzpusm:i v nepolgmich rozpouSt¥dlech  271. a)chiér m4 oXidatnf viastnosti 220. a) termicky rozklad oxidd, peroxxdu, kyslikovych &
245. 2y Na,SO, x 10H;0. dekahydrét siranu sodného - -272. ¢ - C soli : g
b) baryt, siran barnaty H 273: a) hydroxnd sodny, b) chlér, ) vodik . b) elektrolyzou vody
) PbS, galenit 274, ptimou syntézou, reakci silnych net¥kavych kyse- c) reakei vy§§lch oxidi v kyselinou sirovou
d) FeS,, disulfi d Zeleza -~ lin s n&kterymi halogenidy kovu za tepla, hydro-
246. b) - : Ijzou halogenidi fosforitych, reakci. sxrovodiku | 115. Kyslik se dodivd v ocelovych lahvich oznaée-
247. b)sira se pouilvé pfi vulkanizaci kautuku, s vodni suspenzi jodu l nych pruhem:
vyrobE kyseliny sirové 275. a) HF je stfedné silnd kyselina v dﬁsledku silnych | a) bilym
248. a) ano - &erveny selen — nestabilni, Zedy selen — ~ vodikovych vazeb molekuly asociujf I b) Zerven
stabilni . 276..b) jsou to slouZeniny s elektropozitivn&j3imi ! ,ym c
. .c) modrym
b) ne — je obsaZen ve smohncz . prvky . 4
¢) ne — je jedovaty, mén& viak neZ selen 277. a) chlorid sodny, bromid draselny d) zelenym
249. ¢) . b) chiorid m&dnaty, bromid m&dnaty N .
250. a) sulfan (sirovodik) - _ c)chlorid fosforetny, chiorid cini&ity 116. Oz_on: . :
b) selenovodik 978. c)naopak rozpoudtdnim neuSlechtilych kovd a) Je staly plyn
c) tellurovodik v halogenvodikovych kyslinich -b)j Je nestaly plyn
279. a) difluorid kysiiku, b) difluorid dxkysliku, c) d\f— : c) je bimolekuldmi sloudenina
luorid tetrakysliku ' -d) pohlcuje UV ziteni

"¢)ano - ‘molekula je IomenA a jevi dxpdlovy 261
moment, 2 toho plync. Ze jc velml dobrym N

i. Halogeny patH mezi:

oxldaﬁni slo IV a nemﬁle )12 zvy!ova( svn,l :

.208. d)6. skupmapenodlckésaustavyprvkn -
209. b) kyslk mé el:ku'onegxmvml 3.5, sclen 2.5

B

173. Oxid whliity nevzmki:
A) nedokonalym spalovénim uhlfku

i a) s-prvky 8. Oznalte prvek s nejv&i elektronegativitou: b; E,l gcych:‘m
< asent|

* 2| . D) Fpriy a) draslik d) pri dekarborylacich

8| ¢ c) vzicn b) chlo 174, Oxid uhelnaty:

:. 1 . plyny ) ’ A) je bezbarvy plyn bez zépachu

6 (d) p-prvky ¢) uhlk B) jejedovaty
E‘T)\ 1: ¢) mi silné oxidaéni u&inky
2 . €) plechodné prvky d) vapnik D) odnim4 oxidiim kyslik
g ¢) fluor U Oxid uhliity:
= % je lehd nez vzduch
= ) B) jerozpustny ve vodé
E <~ C) je nehoflavy .
§'5 1. Konfigurace valenénich elektrond szps pFislugi sk d) za normélni teploty snadno tuhne (suchy led)
e . skupi .
$S 2) alkalické prvky upiné prvki:
é'ﬂ b) chaikogeny 123. Kohk volnych elektronovych pird mé kysiik
é"; ] ¢) vzicné plyny V)n;'ﬂek“lc vody:

i . a

3 W i d) halogeny ‘b)2 /g/
E
:‘,5_ i e) lanthanoidy ©3
g . vodik (L dyidsy

-3 i. Peroxid 1
d i - v’b::: ::: rhmksipgec S % 124. Izolované moleknly vody jsou:
2e %l:eﬁ\;ﬁnk:m nakterych litek rozkiéda na vodu a atomovy kysif -a) ve vodni pafe a/
3 redukéni GEinky b) ve vodé pii jakékoliv teploté

¢ mé oxidaénf i
D) neni rozpustny ve

¢) ve vodé pfi teploté 3, 9°C

A\ tanlntE §°C

it — Pouze @)



5. Molekulovy kyslik je:
# 8) nerozpustny ve vodi
4+ B) dstednd rozpustny ve vodé
é €) rozpustny ve vodg pouze pHi teplotd 470
i d) ani jedno uvedené tvrzent neplatf
10. Halogenovodfkové kyseliny jsou
a) velmi silné kyseliny s v¥jimkou kyseliny jodovodfkové
b) velmi silné kyseliny s v{jimkou kyseliny' fluorovodfkové
c) silné oxidagn{ Cinidla - TP TTY T

11, Mezi halogenidy fadfime = -

a) pouze ve vodé& rozpustné soli halog::nm‘!odﬂc.ovy’ch kyselin .

b) viechny soli halogenovodfkovych kyselin
c) flucrovodtk a jodovodik

12. Oxidy halogeni. -

a) se pfipravujf pffimou reakef halogent s kyslfkem .
b) se pfipravujf elektrolyzou tavenin odpovidajfcich halogenidd
c) jsou vesm&s m4lo stdlé :

13. Chlorové vépno je sm&s
a) chlomanu sodného a vépenatého -
b) chloridu a chloreZnanu vdpenatého
c) chloridu a chiornanu vépenatého

14, Dezinfekén{ Wiinek chlomanu P
a) spo&fvd v reaktivit®.chloru . o B
b) souvisf s dobrou rozpustnostf této litky .

c) spofvd v piisobenf atomi kyslfku uvolnénych rozkladem chloma-

novych aniontd

15. Z oxokyselin halogeni je nejsilnéjgf kyseliﬁa e

a)chlo_xisté >, - b)chlom4& .- ¢)jodistd . . -

16. Ve vz:ijemnyéh slougenindch ha]ogénﬁ (tzv i..nt;a}halogenc;vﬁhﬁslouée-
nindch) oxiduje halogen s v&t¥{ elektronegativitou halogen s elektrone~

gativitou men3f, takZe vznikajf sloueniny -1
a) CIF, BrCL, IF, ... "b) B, FCl, IF;

17. Bromid stifbrny se obvykle pfipravuje
a) pifmym sludovénfm prvkd

Halogeny se v pifrodé vyskytujf
a) prevazng volné )
b) pfevédin® vdzané v halogemdech' )
¢) jen v moiské vodg, kter4 obsahuje a% 5 % halogenidd

Skupenstv{ halogend
a) je za bé#nych podmfnek plynné ) )
b) zavisf pfi dané teplot? a tlaku na relativn{ molekulové hmotnosti

¢) je za b&nych podminek n chioru a fluoru plynné, brom a jod jsou
kapalné .

Schopnost tvofit halogenidovy ion
a) zdvis{ na jonizaZni energii atomu }xalquem}x » 7 .
b) stoup4 s poklesem elektronegativity atomi halogenu ve skupmé
c) kles4 s poklesem elektronegativity atomd halogenu ve skuping

©) FC,, BrCL, IBx,

96 88 2°L 9'¢9 9§

‘a) tepelné nestdly materiél sloZeny z atomd CaF

~

b) pevné forma fluoridu uhliZitého N
'c; I;el:)chodnf oznadenf polytetrafluorethylenu, ktery je tepelng a che-
micky mimofadng stily

P e E5 o
1 'l': =
H . E f‘:‘i i E
b) reakef kovového stifbra s roztoken: KBr EESE
c) reakef roztokt KBr a AgNO, 53 2%
18, Sfra, selen a tellur se 1i¥{ od kysltku zejména tfr, Fo E g Eg®
P 8) majf v&&¥f elektronegativitu U0 e
e 2 b) mohou vytvéfet vazby prostiednictvim sviich d-orbitaltt §EEs2
o . c) jsou za normélnich podminek kapalné E 2 £ E &,
-] i @ : 29 k)
= ¥ Ex¥
R " a) kosoftveretnd a jednoklonn4 krystalov4 struktura s molekulami S 3 _E°"§ % 12
H b) koso&tverend a jednoklonnd krystalov4 struktura s molekulami S, s £ %8 %
B c) krychlov4 a &tveretnd krystalov4 struktura s molekulami S, -‘E:_ . Eg E 3
e . >Sedde
~ &2 20, Po¥et valennich elektront u atomil chalkogent je iﬁ'a o8
" )5 b) 6 )7 g C
b ) : ol Ok
¢ 21, Atomy sfry majf v sulfanu a sulfidech oxidatn{ &fsio
Qg ay-II b)-I o)
2
of 343, Sloufenina IF. je: _ 9
2: : As f2luorid Jodi¥ny B: jodid fluoredny ‘5
Cs jodo=fluorid D3 fluoro-jodid A % % E
=~ . . o3 B B
= 344, Ktery ® uvedenfoh chloridd tvof{ bilou Eﬁ‘:’: %
srafeninu? o rEL
St As FaCly B: CuCl, Cs Agfl Ds Zofl, ¢ e
L% . . an <
© d =
: :9‘ sl 24. Oxid sifi¢ity pdsob( v reakci 2 SO, + 0, — 280, jako g %‘ ;
X : 2) oxida&nf &inidlo b) redukén( &inidlo ¢) katalyzétor @ § 3
. L} : . as
= &) 25. Oxid sifi¢ity a oxid sfrovy v atmosféfe &a
a) jsou pif€inou kyselych de¥td b) poskozujf ozonosféru v g—- a3
c) spoluvytvifejf ,,sklentkovy efekt® o E—
: 26. Koncentrovan4 kyselina sfrovd ‘ 20
. a) m4 silné reduk¥nf &inky b) se omezen& mfsf s vodou 3 ’:_
c) mA silné dehydratagnf W&inky a rovn8% miZe pdsobit jako oxida¥n{ %Y
tinidlo ;l)
f
- o
* 52, Teflon je +
0
8

.sffipixo as uof £A0Nipoa (p

" oppiutp Tuinp== ovef afmpuian uot AAoxpoA (Q

*53. Fosgen je sloudenina
"4 2) uhlfku a fosforu
c) jedovaty plyn _COCll

b) uhliku, fosforu a chlorz

54. Redukénf vlastnosti uhliku a oxidu uhelnatého‘fc vyuZivajf ‘ ]
a) p¥i vyrob¥ kovi z jejich oxidd b) pfi konzervovéan{ potravin @
~: ¢)-pivyrob& oceli

ktéri s uvedenfch slouSenin je nejvfhod-

| 340 v et
. Volné halogeny se pfipravujf L ) /;‘ : ndj8i k pfipravé KC10,?
a) oxidacf halogenidovych aniontd (napr. pri elclftro}yze) ; A: KC1 Bs KC10 C: KC10, D¢ K104 D
b) tepelnym rozkladem tavenin halolg‘exlxidﬁ §l£11c1§ycétx :Df\l:‘xlom Ut Wracd T Bt i ke 5% souse’ skl
¢ i , Z8Jmen: axy & ogen e m
¢) rozkladem kyslfkatjch slouenin halogeni ] a- BT B anles P o £lvor
Jodov4 tinktura je T 3 A : et : s
) ; i 342, Jakd oxidadn{ &fala maj{ jod & fluor ve r
a) 2% vodny roztok jodu ° sloudenind DS ? 1¥ o 7L
b) 5% ethanolovy roztok jodu
¢) 1% ethanolovy roztok jodovodfku 313, Ktaré tvrzeni plati?
: At Voda Je Vpolfé;'flrim rozpoudtddlem,
% B: Voda,je nepoldrnim rozpoultédlem. 143. Sfra je:
. E Cs Voda'je poldrnim rozpouditddlem jen A a) rozpustnd ve vode
2 'E za vysE{ teploty. +b) krysialicks 2luta latka
2 @ 15 Tool £ melakeily 350 »c) rozpustni v sirouhliku
s g . Ftee Lxplevane molelly M0 fenms ) d) za normélnich podminek kapalina
= 3 hs ve vodd pid 0°C B: ve vodni péFe .
S *E> é b Cs ve vodé pri libovolnd teplotd B 144, SO, je: .
3 o 3 . o . ] s . .
= 8 g 'E ¥4 315. Ketdzeni mez] molekulami vody vodikovymi a) Zlutozele’n.y plyn w‘:f cesty dychaci
g E ¥ K] z vezbami umoZnuje: : b) bezbarvy jedovaty plyn Stiplavého zdpachu
T 2 E 22 2 5 o As charakteristicky vazebny thel mezi ¢) zasadotvorny oxid
T -S' 3 8 8% 2 3 atomy kysliku a vodiku ) d) amfoterni oxid
2 8 3 B E 5 =5 w o B: polarite vazby mezl atomy kysliku o . /@L
=2 Ex 5§ 8§ EE S = & vodiku g
23 59 &3AERIZD 145. H,S0, je:
S 8 & o BB P o C: délke vazby mezi atomy kysliku & i X
% S5 T 5 E R A vod{ku a) slabé dvojsytnd kyselina %
T F & 5 5 0° = N vtnd i
&- E § >°( 2 E‘ E g 359. Halogeny: b) Slh.li dV?_) .o kysc ingd . y
@« B o ® £ g £ 2 Ss o B vary »¢) oxida&nim &inidlem, pokud je koncentrovand
% o2 5 8 8 « = A) mohou tvofit iontove vazhy i Ktech i 2fedéni = Slechtilveri
*‘é TR EREERE B) mohou tvoft kovalentni vazby d) kyselina, kterd i zfe reaguje s ullechtilymi
2 = 8 L B E 0 8§ — o C) tvofi dvouatomové molekuly kovy
Be N e o W SER NG D) maji oxidaéni Ginky



wayjsdy O
waydea (q

152. O chaikogenech platl: -
a) chalkogenim chybf do stabilnf clektronové konfigurace &tyti elektrony

7
7

215, Atoray halogend rsajf 3 valenénich prbitalech usporadini clektrond:

D) krystalicka litka ) &m je kyselina sfrové koncentrovangj¥{, tim vice se zvyrazni jeji kysel€ viastn
d) kyselina sirové se misf 5 vodou jen velmi omezené
156. Vyberte sprévné tvrzeni o oxidu sificitém:
A) m4 silné redukenf dinky '
b) m4 silné oxidaéni iinky
¢) je pfirozenou soutdsti atmosféry s .
D) vznikd praZenim kovovych sulfidd c) redukénf i oxida&ni

C 5 i d) 24dné z uvedenjch
157) Vyberte sprévnd tvrzeni o kyselin& sirové: % n .
a) zfedéns kyselina sirovd mé oxidaén Ginky R ; beeﬂe sprévné tvrzeni.Peraxid vodiku:
B) koncentrovan4 kyselina sirovd m4 oxida&n{ t&inky e e slabé bize
" ¢) koncentrované kyselina sfrovd reaguje se viemi kovy b; je P°V':i:é“ "
D) zfedné lina sfrov4 je siln&j$i i % koncent i c) je ve vod& nerozpustry
: /l ed&né kyselina sirova je silnjii kysefina nez koncentrovans kyselina sirové D5 seofitseh
221, Vyberte sprévné tvrzeni. Pecoxid vodiku:
a) m4 jen oxidatnf Gtinky
b) m4 jen redukénf Ginky

219, Sulfan mé ve viech oxldaéné-redukénich reskeich tiginky:
A) redukénf
b)- oxidadnf

JPyPIZOLas g,
A|SR MUJUEPIXO IWISZIY ¥ NOINTYINS NOAOWIOJE § RAOY

2O0® s E B) mezi chalkogeny jsou kovy i nekovy a) [n3snp}
by et 5 : C) stélost aniontd X*- & sloudenin s oxida&nim Hslem -11 kles4 ¢ rostoucim Z b) [ns "p,‘l
g ,8- §_ & ? D) viechny chalkogeny s vyjimkou kysiku jsou pevné latky Dc; {ns:np’i
S -~ ns’np
‘é': e 2 \(l;}) Vyberte sprovng tvrzent: i . .
< E i3 ] 1 kyshik je nejsiln&j¥ oxidaéni &nidlo R ) 216. Joko al?hapnl oznndujeime jev, kdy se prvck vyskytje:
gg224 B) kyslik mé vEIs{ elektronegativitu nez dusik- S =\ 2) v nekalika skupenstvich
2 E ER = ivi &8 s S coX & B) v nékolika krystalovych strukturdch
s & 2 = C) kyslik m4 mendf elektronegativitu net fluor o £ 8= 3 T =a.f ko] S yeh
2aE d) k hofenf Iatek dochézf pouze v kysliku - 5 ¢ vriznych mistech
£ § 2 g 'g 2 A f 29 E d) ve vice net pii sleucenindch
w3 g ) 3% .me & g‘ ] ?“ % ] %, 217, Sulfan je:
g5 & L. a) je stély plyn =gl e 3 L 2% s
- 1 B) je nestély 983§ ag 3¢ %) HS
Sm gk je nestély plyn Zwg 3 g 8
nE = C) pohlcuje krétkovinné UV zéfeni fgg > g% & B) H.S
g-?: E d) je trimolekulérn{ slouZcnina g 8 % £ aY g 18y
35 4 . g 25,
33 155. Sira je: «“ZTEs Fa £
g e o &E 8 o . ;
2 ) rozpustnd ve vodé B 5 € 2 g; 218. Vybe.rlev sprﬁvnf tvrzent: .
) B) rozpustnd v sirouhliku g9 g : 8) kyselina sirové je slabd kysefina
£) zab&iné teploty nestdld g s 3 g B) &m je kyselina sirov4 zfed&n&js, tim mé ni2¥{ oxidan{ schopnost
BiE it
a
g = E|
288 &3
2:E Z
g8 g
g2 3
N o I\
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A 75U 1W]§19A WA[SR WUBPIXO $ PACY APIXO 8 pacmejou (g
A 29U WISIPA WIS} WIUEPIXO § PACY APIXO ¥ FACIY2jour (P

1op101da) 4of4oska 1d 78 ppppyzos o
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+  d) oxidy halogenii jsou vétSinou nest4lé

/ . C) méve vBtding reakcl oxidacni iCinky, ale miZe mit i dcinky redukéni
& == g ; ’ d) nemé ani redukenf ani oxidaén{ Ginky
@ o o o ::@3). Z!’::"e ;i:;évné tvrzeni. V #adé kyselin chlornd, chlorits, chloreénd, chlorists: TN
ce % e stabilita pfisluiné kyseliny - ink larity vazby je:
§- ; g 5 i g « Z b) stoupé jejich oxidadni schopnost - :Z:(‘“:‘ 7‘;“ petr "
T E—g £ 9 K polaia vasky O11 ;; Cddvazby
I = ?: .é_: S £ ; % : ) rtoste sila kyseliny | C) rozdil elektronegativity vizanych al'omﬁ L m—
% M §. 2 % E z 324, Bromitnan vipenaty je: \ d) rozdil atomovych hmotnosti vhzanych atomi ?
& FFFEE| § » om0, é
g 8523 E! & b caoy i3 :
E 5823 2| 7 O caBroy P
§ 2582 1 g camro, - |7 A mévpevném skupensivf mensf hustotu net v k
§ g g : 5 ? L 2 - ) b) m#v pevném skupenstvi v&tf hustoty nniu;l( apuieiin
Z B2EES %y adotvorné oxidy jaou oxidy: . ©) pfipfechodu z kapalného do tuhéh ~ke e,
& 2 a~= 5 : s prvki t D) ménfbod vary v z8vislosti na tlaky o Shipsnail avétiuie objem
7 8 = § b) kovii s atomovou strukturou a s ni3&mi oxi i [ ’
g B | ) c n i oxidadnimi &isly - 396. fina sirovd:
z §_ = (;) mn;ové a oxidy kovu s oxidaénim &slem mendim nez [V A meé:x;:; :::v: et
3 H 3 ; ) molekulové a oxidy kovi s oxidagnim &slem v&t¥im nez V b) m4 silné hydza;:‘_[:f gfﬁuinky
B} o n
& % ; & 326, Vyberte nesprivné tvrzeni: - | ©) e silng hygroskopicks ’
i i * 1 A) sloutenina typu CIF neexistuje j D) mistsesvodouvjakémkoly pomery
E g " *b) halogen s v&3i elektronegativitou oxiduje h i
5 T iduje halogen s men3{ elek| i T
8 g. 3= c) halogeny se mohou siudovat navzajem ? credronegativiton - o
-] & ! I
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% 327 Vyberte nesprévné vzeni. Hal : : ¢ o it o i, S
- a) jsou létkyvy.slov & ;“- .éh th ki : 5 3 'f S: ':: & 'ﬁ
ené nekovového cf 5 = B () 5
D It e s [ SEE L5R SRR SR I g1 o%
©) vytvéfeji dvouatomové molekuly : ‘: 8 2 NO g. g E = §. 5 g 23 % a g‘ ol %
s | d) viechny jsou velmi reaktivnf | &F E: & E_ » O % : 8 % & I 0‘5
i ® ol 8 =3
! " M ; - B V- v =
{328, Chalkogentm chybi do stabiln konfigurace nsinp* elektronis ME  WE- %:_5' & .§ “gz B E_
Bt g5, 9E < 5 i o =& £
© B2 poe 82 Z53IE & B g a B
Bk e 5% FdEz B 58 3 B
~ i d 4 o S SRe Fa 8 &g £ N & &a &f
e0ms & ‘ ' - o gEE: =% g 28 Hhsa T3 q&
- 5 S : @ Hydrogensulfid vipenaty je: s & &< S8 ] % e [EE B CF
$§8:2% L e Cals, 50 ) 8 %% "% 2 “g zzg &8 B
S822 1 205) Chlorovodik; -] x whB 1
g F R B) Ca(HS), ! & 2 & & 8 £ 8 o
852z : © 9 CaHS, 178 e kysele reagujict plyn ] B3 ° & - )
E;‘a 2E | - ) CaHS B) je rozpustn ve vodg p- G &= 3 B ‘5 = Iy
o =9 5 P G <
2855 ¢ | 330, Na(HSO,) j 5} et et e § B sg .o = e § ok of
=237, . 5) je: D) mé stejny moldrni objem jako flucrovodik P SES YTy &8 Tm T B O Te e
FE E ‘ a) hydrogensiran sodny S § 8w 22 5 28 @ & W= Zg
=3 B) hyd & ; S & Yax I e o =R o S
El q | ) hydrogensifiZitan sodny s B wBRr RE g 080 &£ O = =
2 B ¢) hydrogensifi&itan sodnaty S Ed % Or-‘ 'g - :'E - ‘i, B ; 9 P
g ! d) hydrogensiran sodnaty . 8 c o = @ 55 = Q £
= I . 8 I% ] & 2]
5 I: amence jsou podvojné: 4 & g A8 = B B ol &
i nam = < g & = g 2
S i aysificitany B & >3‘ 2 & & g < i
g ; b) sulfidy & 5 & 3 aw g & & 2 e &@
3 sfrany ; s 9 % ‘g‘ 8 £ o 2 Q g = Py
e d) hydrogensulfidy <% ..,a B = F§ ° ""a P ©z ©E
oy =} e Foen £ = § L3
S 3 a. & .
406. Vyberte sprimé tvrzeni; '5‘ g’ - " % E‘t
a) viechny sole kovii atkalickych zemin N, 2 o
B), fluor je oxidat’:nl(‘jnidlt; ke zemin jsou MELTERusnt e vl g ﬁ g ) : q .a..
<) silné kyseliny nikdy nedisociujf vé vodnjch roztacich o ¢ E- 12X g B
D) chlor wytvsi tty¥i typy oxida - i < e 5
. ; P ] 2 g i
t51. ;);: skupiny chalkogeni patii: No : & ?‘:
a) - =
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